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S panem premiérem jsem jednal o aktuální situaci ve zdravotnictví a o možných opatřeních
na jeho personální stabilizaci.

Zvýšení právní ochrany zdravotníků

Komora navrhuje novelu trestního zákoníku, která by označila každý fyzický útok na zdravotníka za
trestný čin. Útok na zdravotníka, který nezpůsobí ublížení na zdraví je v současnosti hodnocen jako
přestupek, který je u řady osob, zejména těch v exekuci nebo v insolvenci, prakticky beztrestný. Pan
premiér si práce zdravotníků váží a přislíbil, že se bude návrhem vážně zabývat.

Obnova výběrových řízení před uzavíráním smluv zdravotních pojišťoven s ambulantními
poskytovateli zdravotních služeb

S účinností od 1.7.2026 se novelou zákona prosazenou minulou vládou ruší výběrová řízení, která
musela předcházet před tím, než zdravotní pojišťovny uzavřely smlouvu s poskytovatelem
ambulantních zdravotních služeb, tedy například se soukromými lékaři. Tato změna vytváří
prokorupční prostředí a brání jakékoliv transparentnosti při uzavírání smluv. Návrh nahrává velkým
řetězcům, ohrožuje soukromé lékaře a mimo jiné znemožňuje lékařské komoře, jejíž zástupci se
jednání účastnili, hájit kvalitu zdravotní péče. Zrušení výběrových řízení bylo však také závažným
zásahem do kompetencí krajů, které ztrácí v podstatě jakýkoliv vliv na to, jak bude pro občany v
jejich kraji ambulantní lékařská péče dostupná.

Zapojení profesní komory do kontroly personálního zajištění zdravotních služeb

Navrhujeme pověřit profesní zdravotnické komory zřízené zákonem prováděním kontrol
personálního vybavení poskytovatelů zdravotních služeb. Pro občany je ohrožující stav, kdy zejména
v nemocnicích vykonávají samostatně činnost lékaři, kteří k tomu podle zákona nejsou odborně
způsobilí, případně není poskytování lékařských služeb zajištěno dostatečným počtem lékařů.

Spolupráce ministerstva zdravotnictví s Českou lékařskou komoru

Pana premiéra jsem upozornil, že tato spolupráce zůstává na nedostatečné úrovni a ministerstvo
zdravotnictví nevyužívá dostatečně odborný potenciál České lékařské komory. Kdo jiný než komora,
která je nejreprezentativnější a největší lékařskou organizací, by měl být přirozeným partnerem
ministerstva při přípravě reformy zdravotnictví.

Reforma vzdělávání

Specializační vzdělávání lékařů neodpovídá současným potřebám našeho zdravotnictví, které se musí
vyrovnávat se stárnutím populace a nárůstem počtu chronicky nemocných pacientů. Moderní
medicína potřebuje špičkové odborníky, ale pro pacienty jsou neméně důležití lékaři prvního
kontaktu, tedy praktičtí lékaři a ambulantní specialisté. Příliš velký počet specializačních oborů
prohlubuje nedostatek lékařů, který ministr Vojtěch hodlá „řešit“ tak, že vysokoškolsky vzdělané
sestry a lékárníci budou částečně nahrazovat práci lékařů. ČLK s tímto nemůže souhlasit.
Potřebujeme větší počet universálnějších lékařů do první linie, kteří budou navzájem snáze
zastupitelní. Jménem ČLK jsem vznesl požadavek na zásadní novelu zákona o vzdělávání lékařů, na
jejž přípravě chceme spolupracovat.



S panem premiérem jsme se shodli na tom, že absolventky středních zdravotnických škol, tedy sestry
s maturitou by měly mít, tak jako v minulosti, právo samostatně pracovat. Pokud je zákon
„degraduje“ na praktické sestry na úrovni lepších sanitářek, nemůžeme se divit tomu, že ze
zdravotnictví odchází. Panu premiérovi jsem dále vysvětlil, proč komora nemůže v zájmu bezpečnosti
pacientů souhlasit s tím, aby vysokoškolsky vzdělané sestry specialistky léčily samostatně bez
dohledu lékaře. Řada sester pracujících například v nemocnicích má velké zkušenosti a manuální
dovednosti. Práce ve zdravotnictví bývá prací týmovou, avšak zdravotnický tým by měl být veden
lékaři, na které dohlíží jejich profesní komora.
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